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sionj. Se volesse udire anche il parere della - j 
Commissione... 

Presidente. Chieda di parlare. 
De Biasio Vincenzo, presidente della Comrnis- | 

sione. La Commissione è d'accordo col mini- j 
stro e coglie anche quest'occasione per dire j 
all'onorevole Tripepi che avrebbe desiderato ; 
anche più di quello che egli e l'onorevole ! 
De Leo hanno proposto; ma ha dovuto con-
tentarsi di quello che si potè ottenere. 

Imbriani. Ho chiesto di parlare. 
Presidente. Onorevole Imbriani, ha facoltà j 

di parlare. 
Imbriani. Io appoggio questo emendamento 

con tutto l'animo, perchè l'articolo 1 quale è 
stato proposto dalla Commissione è derisorio. 

Nello stesso tempo fo una domanda. Io 
ho fatto ricerca dappertutto per avere quel tal 
conto che mi si disse presentato e non ho | 
saputo trovarlo. Ho scritto a Reggio di Ca-
labria e mi venne risposto: non è stato pub-
plicato. Rivoltomi ad altre Provincie mi si 
rispose: non se ne sa niente; l 'ho chiesto 
qui alla stampa e mi dissero: lo ignoriamo. 
Ora poiché mi fu assicurato dal sotto-segre-
tario di Stato, onorevole Galli, che il rendi -
conto era stato pubblicato, così chiedo al sot-
to-segretario di Stato, onorevole Galli, che 
questo rendiconto lo presenti qui alla Camera 
acciocché possiamo prenderne contezza tutti, 
poiché non ho potuto rinvenirlo dopo averne 
fatto ricerca per tut ta I talia col lanternino. 
Ecco quello che volevo dire. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Cambray-Digny, relatore. L'onorevole Im-
briani ha domandato il conto di ciò che il 
Governo ha speso pei Comuni danneggiati 
dal terremoto in Calabria... 

Imbriani. Delle somme raccolte. 
Cambray-Digny, relatore... Sopra le somme 

raccolte dalla carità pubblica. Ma la Giunta 
nella sua relazione ha date le cifre delle 
somme raccolte e della parte di esse già ero-
gata. E nella nostra relazione è anche detto 
come il Governo aveva dichiarato che avrebbe 
dato il conto particolareggiato quando fosse 
stato in condizione di averlo. 

L'onorevole Imbriani poteva legger ciò 
nella relazione. Egli poi, se ho ben compreso, 
appoggerebbe l'emendamento Tripepi anche 
nella sua forma primitiva, cioè, con lo stanzia-
mento di quattro milioni invece di uno e 
colla modificazione introdotta per non limi-

tare i sussidi ai danneggiati più poveri, ma 
estenderlo anche ad una classe un po' meno 
povera. Ora io dichiaro a nome della Com-
missione che fra i quattro milioni dell'ono-
revole Tripepi e il milione del ministro del 
tesoro essa preferisce questo perchè è più si-
cura che arrivi davvero alla sua destinazione. 
{Bene !) 

Imbriani. Chiedo di parlare per una dichia-
razione. 

Presidente. Ne ha facoltà, onorevole Im-
briani. 

Imbriani. L'onorevole relatore mi osserva 
che nella relazione vi sono le cifre; e sta 
bene, ma sono cifre complessive. A me però 
era stato promesso il resoconto particolareg-
giato, e questo io reclamavo. Invece esso non 
è stato presentato. Ciò vuol dire che l'asser-
zione fat tami « che questo conto particolareg-
giato era stato pubblicato » non era esatta. 
Vede, signor presidente, che io uso termini 
veramente parlamentari. 

Presidente. Andiamo innanzi. 
Imbriani. E una dichiarazione semplice. 
Presidente. Andiamo innanzi. 
Imbriani. No, andiamo indietro. {Ilarità). 
Presidente. Questo sarebbe stato un tema 

da svolgersi nella discussione generale; e non 
mi pare che sia il caso di dargli un eccessivo 
svolgimento. 

Imbriani. Non ho voluto disturbarvi nella 
discussione generale. Quanto all'emendamento 
Tripepi, l'onorevole Cambray-Digny sa bene 
che vi è una certa categoria di cittadini che 
non sono poverissimi, ma hanno appena da 
vivere, salvo quando il fìsco non tolga loro 
persino il respiro. Ora a qùesta categoria di 
cittadini che forse non possedevano che una 
misera casetta non volete venire in aiuto ? 
Eppure anche essi meritano qualche conside-
razione. Ecco quello che volevo dichiarare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole presidente della Commissione. 

De Biasio Vincenzo, presidente della Commis-
sione. Mi corre l'obbligo di dichiarare che il 
Governo ha realmente presentato un conto 
minutissimo di tut te le somme introitate e 
del modo come ne ha disposto, e del residuo 
che ancora è nelle casse del Ministero del-
l' interno. 

Imbriani. Non a p p a r e qui . 
De Biasio Vincenzo, presidente della Commis-

sione. Appaiono le cifre finali: il conto mi-


